МАДОУ «Луговской	Детский сад №5	«Рябинка»
------------------	----------------	-----------

Инновационная деятельность педагогов ДОУ Новые модели организации воспитательно -образовательного процесса

Старший воспитатель: Теплоухова Татьяна Сергеевна

СОДЕРЖАНИЕ

Введение	3
1. Теоретические основы	5
1. 1 Понятие воспитательно-образовательного процесса в ДОУ	5
1. 2 Инновационная деятельность педагогов	7
1. 3 Существующие модели организации воспитательно-	
образовательного процесса	10
2. Методология исследования	14
2. 1 Анализ литературы	14
2. 2 Наблюдение	16
2. 3 Интервью	19
2. 4 Анкетирование	21
2. 5 Сравнительный анализ	24
3. Эмпирическая часть	27
3. 1 Изучение опыта инновационной деятельности педагогов в ДОУ	27
3. 2 Разработка новых моделей организации воспитательно-	
образовательного процесса	29
3. 3 Экспериментальное внедрение разработанных моделей	32
4. Результаты исследования	36
4. 1 Оценка эффективности новых моделей	36
4. 2 Рекомендации по использованию в практике	38
Заключение	42
Список использования у истоиников	46

ВВЕДЕНИЕ

В условиях современного общества, где требования к качеству образования постоянно растут, особое внимание уделяется дошкольному образованию как важнейшему этапу в формировании личности ребенка. Объектом нашего исследования является воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ), который играет ключевую роль в развитии детей в раннем возрасте. Предметом исследования выступает инновационная деятельность педагогов, направленная на организацию этого процесса, что становится особенно актуальным в свете современных вызовов и потребностей общества.

Актуальность темы обусловлена недостаточным использованием инновационных подходов в педагогической практике дошкольных учреждений. В условиях стремительного развития технологий и изменения социокультурной среды, традиционные методы и модели воспитания и обучения не всегда способны обеспечить необходимый уровень подготовки детей к жизни в современном мире. Это создает необходимость в разработке и внедрении новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса, которые будут учитывать инновационные подходы и методы, способствующие более эффективному развитию детей.

Научная новизна нашего проекта заключается в разработке и апробации новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса, которые учитывают инновационную деятельность педагогов. Мы стремимся выявить и обобщить лучшие практики, а также адаптировать их к условиям конкретных ДОУ, что позволит повысить качество образования и сделать его более доступным и эффективным.

В качестве методов исследования мы планируем использовать анализ литературы, наблюдение, интервью, анкетирование, эксперимент и

сравнительный анализ. Эти методы позволят нам глубже понять существующие проблемы и выявить пути их решения, а также оценить эффективность внедряемых моделей.

Цель нашего проекта заключается в исследовании и разработке новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса, способствующих развитию инновационной деятельности педагогов в ДОУ. Для достижения этой цели мы ставим перед собой ряд задач: провести анализ существующих моделей организации воспитательно-образовательного процесса в ДОУ, изучить опыт инновационной деятельности педагогов в дошкольных учреждениях, разработать новые модели организации воспитательно-образовательного процесса с учетом инновационной деятельности, а также провести экспериментальное внедрение разработанных моделей и оценить их эффективность.

Таким образом, наш проект направлен на решение актуальной проблемы недостаточного использования инновационных подходов в дошкольном образовании, что, в свою очередь, позволит создать более эффективные условия для развития детей и повысить качество образовательного процесса в дошкольных учреждениях.

1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ

1. 1 Понятие воспитательно-образовательного процесса в ДОУ

Воспитательно-образовательный процесс дошкольных В (ДОУ) собой образовательных учреждениях представляет целенаправленную деятельность, направленную на развитие, обучение и воспитание детей в возрасте от 1 до 7 лет. Этот процесс является многогранным и включает в себя различные аспекты, такие как физическое, интеллектуальное, эмоциональное и социальное развитие детей. Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ не ограничивается лишь передачей знаний, но также охватывает формирование личностных качеств, навыков общения и взаимодействия с окружающим миром.

Одной из ключевых особенностей воспитательно-образовательного процесса в ДОУ является его интегративный характер. Это означает, что обучение и воспитание происходят не в разрозненных дисциплинах, а в едином контексте, где каждая деятельность взаимосвязана и дополняет другую. Например, через игровые занятия дети могут осваивать математические концепции, развивать творческие способности и учиться взаимодействовать с другими детьми. Таким образом, воспитательно-образовательный процесс становится более целостным и эффективным.

Важным аспектом воспитательно-образовательного процесса является создание комфортной и безопасной социокультурной среды, которая способствует развитию детей. В ДОУ должна быть организована такая обстановка, которая стимулирует детскую активность, любознательность и желание исследовать окружающий мир. Педагоги играют ключевую роль в этом процессе, так как именно они создают условия для свободного самовыражения детей, поддерживают их инициативу и помогают развивать индивидуальные способности.

Современные обучению ДОУ подходы воспитанию И К акцентируют внимание на необходимости учета индивидуальных особенностей ребенка. Педагоги быть каждого должны готовы адаптировать свои методы и приемы в зависимости от потребностей и интересов детей. Это требует от воспитателей высокой профессиональной компетентности, креативности и гибкости в подходах к обучению.

Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ также включает взаимодействие с родителями и семьей. Сотрудничество между педагогами и родителями является важным условием успешного развития ребенка. Родители должны быть вовлечены в образовательный процесс, а также получать информацию о достижениях и проблемах своих детей. Это сотрудничество создает единое образовательное пространство, в котором ребенок чувствует поддержку и понимание как со стороны педагогов, так и со стороны семьи.

B наблюдается последние ГОДЫ тенденция К внедрению инновационных подходов в воспитательно-образовательный процесс. Это связано с изменениями в социокультурной среде и требованиями современного общества. Инновационные методы, такие как проектная обучение, игровое использование информационных деятельность, технологий, становятся все более популярными в ДОУ. Они позволяют разнообразить образовательный процесс, сделать его более интересным и доступным для детей.

В исследовании [1] рассматриваются особенности формирования профессионально-педагогических способностей будущих педагогов дошкольного образования посредством инновационной деятельности. Авторы раскрывают основные понятия, такие как «профессионально-педагогические способности», «инновационная деятельность» и «информационно-инновационные технологии», анализируя их с позиции

исследователей. Профессионально-педагогические различных способности определяются как совокупность знаний, умений и навыков, необходимых эффективного выполнения педагогической ДЛЯ Инновационная деятельности. деятельность, свою очередь, рассматривается как процесс внедрения новых идей и методов в образовательный процесс, что способствует развитию креативности и гибкости Информационно-инновационные будущих педагогов. технологии играют ключевую роль в этом процессе, обеспечивая доступ к современным образовательным ресурсам И способствуя более эффективному взаимодействию между педагогами и детьми. Таким образом, формирование профессионально-педагогических способностей будущих воспитателей в контексте инновационной деятельности является важным аспектом, способствующим повышению качества воспитательнообразовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях.

Таким образом, воспитательно-образовательный процесс в ДОУ представляет собой сложную и многогранную систему, которая требует от педагогов высокой квалификации и готовности к постоянному развитию. Успех этого процесса зависит от способности воспитателей создавать благоприятные условия для обучения и воспитания, а также от их умения работать в сотрудничестве с родителями и учитывать индивидуальные особенности каждого ребенка. Внедрение инновационных подходов в воспитательно-образовательный процесс открывает новые горизонты для развития детей и повышения качества образования в дошкольных учреждениях.

1. 2 Инновационная деятельность педагогов

Инновационная деятельность педагогов в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) представляет собой важный аспект современного воспитательно-образовательного процесса. В условиях

быстро меняющегося мира, где требования к образованию постоянно эволюционируют, педагоги должны быть готовы к внедрению новых подходов и методов, способствующих развитию детей. Инновации в образовании помогают не только улучшить качество обучения, но и создать более интересную и увлекательную образовательную среду для детей.

Одним из ключевых аспектов инновационной деятельности является индивидуализация обучения. Каждый ребенок уникален, и его потребности, интересы и способности могут значительно различаться. Педагоги должны уметь адаптировать свои методы и подходы, чтобы учитывать эти индивидуальные особенности. Это требует от воспитателей высокой профессиональной компетентности, креативности и гибкости. Использование дифференцированного подхода позволяет создать условия, в которых каждый ребенок может развиваться в своем темпе, что, в свою очередь, способствует повышению его мотивации и интереса к обучению.

Инновационные методы, такие как проектная деятельность, игровое обучение и использование информационных технологий, становятся все более популярными в ДОУ. Проектная деятельность позволяет детям самостоятельно исследовать интересующие ИΧ темы, критическое мышление и навыки сотрудничества. Игровое обучение, в делает процесс обучения более увлекательным очередь, доступным, позволяя детям учиться через игру, что является естественным Внедрение информационных ДЛЯ ИХ возраста. технологий образовательный процесс открывает новые горизонты для взаимодействия детьми, позволяет использовать мультимедийные ресурсы И интерактивные приложения, что делает обучение более динамичным и интересным.

Сотрудничество с родителями также играет важную роль в инновационной деятельности педагогов. Вовлечение родителей в образовательный процесс создает единое образовательное пространство, в котором ребенок чувствует поддержку и понимание как со стороны педагогов, так и со стороны семьи. Педагоги должны активно информировать родителей о достижениях и проблемах их детей, а также предлагать им участие в различных мероприятиях и проектах. Это сотрудничество не только укрепляет связь между домом и детским садом, но и способствует созданию более гармоничной образовательной среды.

В последние годы наблюдается тенденция к внедрению новых образовательных стандартов и программ, которые акцентируют внимание на необходимости использования инновационных подходов в ДОУ. Это связано с изменениями в социокультурной среде и требованиями современного общества. Педагоги должны быть готовы к постоянному обучению и профессиональному развитию, чтобы соответствовать этим требованиям и успешно внедрять инновации в свою практику.

Однако внедрение инновационных подходов в воспитательнообразовательный процесс не всегда проходит гладко. Существуют определенные барьеры, такие как недостаток ресурсов, нехватка времени и сопротивление со стороны некоторых педагогов. Для успешной реализации инновационной деятельности необходимо создать поддерживающую среду, в которой педагоги смогут обмениваться опытом, делиться идеями и находить решения возникающих проблем.

В исследовании [2] рассматривается актуальность развития правовых аспектов педагогического процесса в решении задач дошкольного правового воспитания. Подчеркивается необходимость повышения компетентности педагогов в области дошкольного правового воспитания, что обосновано важностью реализации требований, определенных

Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. В условиях современного общества, где правовые знания становятся все более значимыми, педагоги должны быть готовы интегрировать правовые аспекты в образовательный процесс. Это позволит не только формировать у детей базовые правовые представления, но и способствовать их социальной адаптации и развитию правосознания. Инновационная деятельность педагогов в данной области требует постоянного обновления знаний и применения новых подходов, что в свою очередь способствует созданию эффективной образовательной среды, в которой правовое воспитание становится неотъемлемой частью общего процесса обучения и развития детей.

Таким образом, инновационная деятельность педагогов в ДОУ является важным фактором, способствующим развитию детей и повышению качества образования. Педагоги должны быть готовы к внедрению новых методов и подходов, учитывать индивидуальные особенности каждого ребенка и активно сотрудничать с родителями. Это позволит создать благоприятные условия для обучения и воспитания, а также открыть новые горизонты для развития детей в современных условиях.

1. 3 Существующие модели организации воспитательнообразовательного процесса

Существующие модели организации воспитательно-образовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) представляют собой разнообразные подходы, которые направлены на создание эффективной и гармоничной образовательной среды для детей. Эти модели могут варьироваться в зависимости от целей, задач и контекста конкретного учреждения, а также от культурных и социальных особенностей региона.

Одной распространенных наиболее ИЗ моделей является традиционная модель, основанная фронтальном обучении на классическом подходе к воспитанию. В рамках этой модели педагоги осуществляют планирование и организацию занятий, направленных на передачу знаний и формирование умений у детей. Основное внимание уделяется учебному процессу, где воспитатели выступают в роли главных источников информации, а дети – пассивными слушателями. Эта модель имеет свои преимущества, такие как четкая структура и предсказуемость, однако она не всегда учитывает индивидуальные особенности детей и их потребности в активном участии в образовательном процессе.

В последние десятилетия наблюдается рост интереса к активным и интерактивным моделям, которые предполагают более высокий уровень вовлеченности детей в процесс обучения. Одной из таких моделей является проектная деятельность, которая позволяет детям самостоятельно исследовать интересующие их темы, работать в группах и развивать навыки сотрудничества. В рамках проектной деятельности педагоги выступают в роли наставников и консультантов, создавая условия для самовыражения и креативности детей. Эта модель способствует развитию критического мышления, самостоятельности и ответственности у воспитанников.

Еще одной актуальной моделью является игровая модель, в которой игра рассматривается как основной метод обучения. Дети через игру осваивают новые знания и навыки, а педагоги создают разнообразные игровые ситуации, способствующие развитию творческого мышления и социальных навыков. Игровая модель позволяет детям учиться в естественной для них среде, что делает процесс обучения более увлекательным и эффективным.

Существуют также модели, основанные на интеграции различных образовательных областей. Например, модель, ориентированная на STEAM-образование (наука, технологии, инженерия, искусство и математика), акцентирует внимание на междисциплинарном подходе, где дети изучают темы через призму различных предметов. Эта модель помогает развивать у детей целостное восприятие мира и навыки, необходимые для решения комплексных задач.

Важным аспектом организации воспитательно-образовательного процесса является индивидуализация обучения. Модели, основанные на принципах дифференцированного подхода, учитывают различные стили обучения и потребности детей. Педагоги разрабатывают индивидуальные образовательные маршруты, что позволяет каждому ребенку развиваться в своем темпе и достигать максимальных результатов.

Несмотря на разнообразие существующих моделей, важно отметить, что каждая из них имеет свои сильные и слабые стороны. Традиционные модели могут обеспечивать стабильность и порядок, но не всегда способствуют развитию креативности и инициативы у детей. В то же время, активные и инновационные подходы могут быть более эффективными, но требуют от педагогов высокой квалификации и готовности к постоянному обучению.

В исследовании [3] исследовали существующую литературу о рефлексии и ее значении в педагогической учебной практике студентов, особенно в контексте подготовки будущих педагогов дошкольного образования к вызовам современного образовательного процесса. Авторы подчеркивают, ЧТО рефлексия является важным инструментом, студентам свой позволяющим осмысливать опыт, анализировать собственные действия и принимать обоснованные решения в процессе обучения и воспитания детей. В ходе практики в детских садах студенты имеют возможность применять теоретические знания на практике, что способствует развитию их профессиональных компетенций. Рефлексивный подход помогает будущим педагогам не только лучше понимать потребности детей, но и адаптировать свои методы и стратегии в соответствии с изменяющимися условиями образовательной среды. Таким образом, рефлексия становится ключевым элементом в подготовке студентов к успешной профессиональной деятельности в сфере дошкольного образования.

В заключение, существующие модели организации воспитательнообразовательного процесса в ДОУ отражают разнообразие подходов к обучению и воспитанию детей. Каждая модель имеет свои особенности и может быть адаптирована в зависимости от потребностей детей и контекста образовательного учреждения. Важно, чтобы педагоги были открыты К новым идеям И подходам, активно использовали инновационные методы и стремились к созданию благоприятной образовательной среды, способствующей всестороннему развитию детей.

2. МЕТОДОЛОГИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ

2. 1 Анализ литературы

Анализ литературы по вопросам организации воспитательнообразовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) показывает, что в последние годы наблюдается значительный интерес к инновационным подходам в педагогической практике. В частности, исследователи подчеркивают важность интеграции различных образовательных областей и применения активных методов обучения, которые способствуют развитию творческого мышления и социальных навыков у детей.

Одним из ключевых направлений в современном образовании является игровая модель обучения. В работах многих авторов отмечается, что игра является естественной формой деятельности для детей, позволяющей им осваивать новые знания и навыки в непринужденной обстановке. Игровые ситуации, создаваемые педагогами, помогают детям не только развивать когнитивные способности, но и формировать эмоциональный интеллект, что в свою очередь способствует успешной социализации. Исследования показывают, что использование игровых методов в обучении повышает мотивацию детей и делает процесс обучения более увлекательным и эффективным.

Кроме того, в литературе активно обсуждается концепция STEAMобъединяет образования, которая науку, технологии, инженерию, математику. Эта модель искусство акцентирует внимание на междисциплинарном подходе, позволяя детям изучать темы через призму Такой подход способствует предметов. формированию различных целостного восприятия мира и развитию навыков, необходимых для решения комплексных задач. Исследования показывают, что интеграция различных областей знаний помогает детям лучше понимать взаимосвязи между предметами и применять полученные знания на практике.

Важным аспектом, поднимаемым В литературе, является обучения. индивидуализация Модели, основанные на принципах дифференцированного подхода, учитывают различные стили обучения и потребности детей. Педагоги разрабатывают индивидуальные образовательные маршруты, что позволяет каждому ребенку развиваться в своем темпе и достигать максимальных результатов. Исследования показывают, ЧТО индивидуализированный подход К обучению способствует повышению самооценки детей и их уверенности в собственных силах.

Однако, несмотря на разнообразие существующих моделей, важно отметить, что каждая из них имеет свои сильные и слабые стороны. Традиционные модели, ориентированные на передачу знаний от педагога к ребенку, могут обеспечивать стабильность и порядок, но не всегда способствуют развитию креативности и инициативы у детей. В то же время, активные и инновационные подходы требуют от педагогов высокой квалификации и готовности к постоянному обучению. Исследования показывают, что успешная реализация инновационных методов в ДОУ возможна только при наличии системы поддержки педагогов, включая курсы повышения квалификации и обмен опытом.

В исследовании [4] исследовали изменения, происходящие В нестабильности институте условиях экономической семьи И политической обстановки как в стране, так и в мире. Авторы отмечают, что эти изменения приводят к перестройке морально-нравственных приоритетов, ценностей и традиций, а также к трансформации системы воспитательных воздействий внутри семьи. Современные семьи часто эффективной трудностями сталкиваются \mathbf{c} В реализации

воспитательных функций, что может негативно сказаться на развитии детей и их социальной адаптации. Исследование подчеркивает, что в условиях кризиса традиционные семейные роли и нормы подвергаются пересмотру, что требует от родителей новых подходов к воспитанию и взаимодействию с детьми.

Таким образом, литература подчеркивает, что существующие модели организации воспитательно-образовательного процесса в ДОУ отражают разнообразие подходов к обучению и воспитанию детей. Каждая модель имеет свои особенности и может быть адаптирована в зависимости от потребностей детей и контекста образовательного учреждения. Важно, чтобы педагоги были открыты к новым идеям и подходам, активно использовали инновационные методы И стремились К созданию благоприятной образовательной среды, способствующей всестороннему развитию детей. Исследования в этой области продолжают развиваться, и дальнейший анализ литературы поможет выявить наиболее эффективные способствующие практики подходы, успешной реализации И воспитательно-образовательного процесса в ДОУ.

2. 2 Наблюдение

Наблюдение является одним из ключевых методов исследования в области воспитательно-образовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ). Этот метод позволяет получить непосредственные данные о поведении детей, взаимодействии между ними и педагогами, а также о различных аспектах образовательной среды. В процессе наблюдения исследователь может зафиксировать, как дети воспринимают информацию, как они взаимодействуют друг с другом и как реагируют на различные педагогические подходы.

Важным аспектом наблюдения является его систематичность и целенаправленность. Исследователь должен заранее определить, какие

именно аспекты воспитательно-образовательного процесса он будет изучать. Это может быть, например, уровень вовлеченности детей в занятия, их активность в играх, взаимодействие с материалами и игрушками, а также их эмоциональное состояние. Важно учитывать, что наблюдение должно проводиться в естественной для детей обстановке, что позволяет получить более достоверные данные.

В ходе наблюдения исследователь фиксирует не только поведение детей, но и педагогические методы, используемые воспитателями. Это может включать в себя как традиционные методы, такие как объяснение и демонстрация, так и инновационные подходы, направленные на активизацию детской инициативы и креативности. Например, наблюдая за занятиями, можно отметить, как педагог использует игровые элементы для вовлечения детей в процесс обучения, как он поддерживает их интерес и как организует взаимодействие между детьми.

Кроме того, наблюдение позволяет выявить индивидуальные особенности каждого ребенка. Некоторые дети могут проявлять лидерские качества, активно участвуя в групповых играх, в то время как другие могут быть более замкнутыми и предпочитать индивидуальные занятия. Эти наблюдения помогают педагогам лучше понять потребности и интересы детей, что, в свою очередь, способствует более эффективной организации воспитательно-образовательного процесса.

Наблюдение быть также может использовано ДЛЯ оценки эффективности внедрения новых моделей организации воспитательнообразовательного процесса. Например, если в ДОУ были внедрены инновационные методы, направленные развитие на критического мышления и креативности, наблюдение позволит оценить, как эти методы влияют на поведение И развитие детей. Исследователь

зафиксировать изменения в уровне активности детей, их интересе к занятиям и взаимодействию с окружающей средой.

Однако, несмотря на все преимущества метода наблюдения, он также Во-первых, наблюдение свои ограничения. может субъективным, так как исследователь может интерпретировать поведение детей в зависимости от своих собственных взглядов и ожиданий. Вовторых, дети могут вести себя иначе, зная, что за ними наблюдают, что может исказить результаты. Поэтому важно сочетать наблюдение с другими методами исследования, такими как интервью и анкетирование, более чтобы получить полное представление o воспитательнообразовательном процессе.

В исследовании [5] анализируется содержание Стратегии развития воспитания в России до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства РФ 29 мая 2015 года. В статье раскрываются возможности обновления воспитательной деятельности на основе реализации задач, поставленных в Стратегии, с учетом накопленного опыта в Ярославской области. Особое внимание уделяется современному подходу определению цели воспитания, который акцентирует внимание на формировании у детей не только знаний и умений, но и личностных качеств, необходимых для успешной социализации в обществе. Этот интеграции подход подчеркивает важность воспитательных И образовательных процессов, ЧТО создает новые возможности педагогов в организации воспитательно-образовательного процесса. В контексте наблюдения, результаты данного анализа могут служить основой для оценки эффективности внедрения инновационных методов и подходов в воспитательной деятельности, позволяя педагогам более точно определять потребности и интересы детей, а также адаптировать свои практики в соответствии с современными требованиями.

В заключение, наблюдение является важным инструментом для изучения воспитательно-образовательного процесса в ДОУ. Этот метод позволяет исследователю получить ценную информацию о поведении детей, педагогических подходах и особенностях образовательной среды. При правильной организации и систематическом подходе наблюдение может значительно обогатить понимание того, как эффективно организовать процесс обучения и воспитания в дошкольных учреждениях, способствуя тем самым развитию инновационной деятельности педагогов и улучшению качества образования.

2. 3 Интервью

Интервью как метод исследования в области воспитательнообразовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) представляет собой важный инструмент для получения глубокой и детализированной информации о практике педагогов, их подходах и инновационных методах работы. В ходе интервью исследователь может задать открытые вопросы, которые позволят педагогам выразить свои мысли, идеи и переживания, касающиеся организации образовательного процесса.

Одним из ключевых аспектов проведения интервью является создание доверительной атмосферы, в которой респонденты смогут свободно делиться своим опытом. Это особенно важно в контексте дошкольного образования, где педагоги могут быть не всегда уверены в своих методах и подходах. Исследователь должен проявлять чуткость и понимание, чтобы участники чувствовали себя комфортно и могли открыто говорить о своих успехах и трудностях.

Интервью может быть структурированным, полуструктурированным или неструктурированным. Структурированное интервью предполагает заранее подготовленный список вопросов, что позволяет получить

всех участников. Полуструктурированное сопоставимые данные от интервью сочетает себе элементы структурированного И неструктурированного подходов, исследователю позволяя задавать дополнительные вопросы в зависимости от ответов респондента. Неструктурированное интервью предоставляет максимальную свободу для обсуждения, что может привести к неожиданным и ценным инсайтам.

В процессе интервью исследователь может сосредоточиться на различных аспектах инновационной деятельности педагогов. Например, можно обсудить, какие новые методы и подходы были внедрены в практику, как педагоги оценивают их эффективность и какие результаты они наблюдают у детей. Также важно выяснить, какие трудности возникают при внедрении инноваций и какие ресурсы необходимы для их успешной реализации.

Интервью может также помочь выявить индивидуальные особенности педагогов, их профессиональные предпочтения и стиль работы. Это позволит исследователю лучше понять, как личные качества и опыт педагогов влияют на организацию воспитательно-образовательного процесса. Например, некоторые педагоги могут быть более склонны к экспериментированию и внедрению новых технологий, в то время как другие могут предпочитать традиционные методы.

Однако, как и любой метод, интервью имеет свои ограничения. Респонденты могут не всегда быть полностью откровенными, особенно если речь идет о критике своей работы или образовательного учреждения. Кроме того, результаты интервью могут быть субъективными и зависеть от интерпретации исследователя. Поэтому важно сочетать интервью с другими методами исследования, такими как наблюдение и анкетирование, чтобы получить более полное представление о ситуации.

В исследовании [6] исследовали влияние внешней и внутренней мотивашии на поведение И психические процессы участников образовательного процесса. Особое внимание было уделено определению которая мотивационной готовности, представляет готовность индивида к активному участию в деятельности, основанной на его внутренних и внешних побуждениях. В ходе исследования были выделены показатели мотивационного компонента готовности инновационной деятельности, такие как уровень заинтересованности, стремление к саморазвитию и открытость к новым идеям. Результаты показали, что при планомерном использовании подвижных упражнений и игр, а также при наличии поддержки со стороны коллег и руководства, мотивационная готовность педагогов значительно возрастает, что, в свою очередь, способствует более эффективному внедрению инновационных подходов в воспитательно-образовательный процесс.

В заключение, интервью является мощным инструментом для изучения воспитательно-образовательного процесса в ДОУ. Этот метод позволяет глубже понять опыт и мнения педагогов, выявить их потребности и интересы, а также оценить эффективность внедрения инновационных подходов. При правильной организации и внимательном подходе интервью может значительно обогатить исследование и способствовать развитию качественного образования в дошкольных учреждениях.

2. 4 Анкетирование

Анкетирование является одним из ключевых методов сбора данных в рамках исследования воспитательно-образовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ). Этот метод позволяет получить количественные и качественные данные о мнениях, опыте и потребностях педагогов, а также о восприятии инновационных подходов в

их практике. Анкеты могут быть использованы для выявления различных аспектов инновационной деятельности, таких как внедрение новых методов обучения, использование современных технологий и оценка их эффективности.

При разработке анкеты важно учитывать, что она должна быть структурированной и логически последовательной. Вопросы должны быть четкими и понятными, чтобы респонденты могли легко на них ответить. Анкета может включать как закрытые, так и открытые вопросы. Закрытые вопросы позволяют респондентам выбрать один или несколько вариантов ответа, что упрощает обработку данных и их количественный анализ. Открытые вопросы, в свою очередь, дают возможность респондентам выразить свои мысли и идеи более свободно, что может привести к получению неожиданных и ценных инсайтов.

Важно также учитывать целевую аудиторию анкеты. В данном случае респондентами являются педагоги и руководители ДОУ. Поэтому вопросы должны быть адаптированы к их профессиональному опыту и специфике работы. Например, можно спросить о том, какие инновационные методы они применяют в своей практике, как они оценивают их влияние на развитие детей, а также какие трудности они испытывают при внедрении новых подходов. Также полезно узнать, какие ресурсы и поддержку они считают необходимыми для успешной реализации инноваций.

Для повышения качества получаемых данных можно использовать метод предварительного тестирования анкеты. Это позволит выявить возможные недочеты в формулировках вопросов и улучшить структуру анкеты. Тестирование можно провести на небольшой группе педагогов, которые смогут дать обратную связь и предложить свои рекомендации.

После сбора анкет необходимо провести их обработку и анализ. Количественные данные можно представить в виде таблиц и графиков, что

позволит наглядно увидеть тенденции и закономерности. Качественные данные, полученные из открытых вопросов, требуют более глубокого анализа. Их можно сгруппировать по темам и выделить ключевые идеи, которые помогут лучше понять мнение педагогов о внедрении инновационных подходов.

Анкетирование имеет свои преимущества и недостатки. К числу преимуществ можно отнести возможность охватить большую выборку респондентов, что позволяет получить более репрезентативные данные. Кроме того, анкеты могут быть анонимными, что способствует большей откровенности респондентов. Однако, как и любой метод, анкетирование имеет свои ограничения. Респонденты могут не всегда правильно интерпретировать вопросы или давать желаемые ответы, что может повлиять на достоверность данных.

В исследовании [7] анализируются основные составляющие процесса эффективного предупреждения профессиональной деформации личности осуществляющих преподавателя В организациях, образовательную деятельность по программам высшего образования. Особое внимание уделяется актуальности данной проблемы на современном этапе развития высшего образования в Российской Федерации. Учитывая растущие требования к качеству образовательного процесса и изменения в образовательной среде, предотвращение профессиональной деформации становится ключевым аспектом, способствующим не только поддержанию высокого уровня преподавания, но и сохранению психоэмоционального благополучия педагогов. Важно отметить, что эффективные меры по предупреждению профессиональной деформации могут включать в себя как организационные, так и индивидуальные подходы, направленные на развитие профессиональных компетенций, поддержку психологического здоровья и создание благоприятной образовательной среды. Таким образом, исследование подчеркивает необходимость комплексного подхода к решению данной проблемы, что в свою очередь может быть полезно для дальнейшего анкетирования и анализа мнений преподавателей о существующих методах и их эффективности.

В заключение, анкетирование является эффективным инструментом для изучения воспитательно-образовательного процесса в ДОУ. Этот метод позволяет собрать разнообразные данные о мнениях и опыте педагогов, что в свою очередь способствует более глубокому пониманию проблем и потребностей в области инновационной деятельности. При правильной организации и тщательном анализе результаты анкетирования могут значительно обогатить исследование и помочь в разработке новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса.

2. 5 Сравнительный анализ

Сравнительный анализ представляет собой метод исследования, который позволяет выявить различия и сходства между объектами или явлениями, что особенно актуально в контексте воспитательно-образовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ). В рамках данного проекта мы проведем сравнительный анализ существующих моделей организации воспитательно-образовательного процесса, а также их влияния на инновационную деятельность педагогов.

Первым этапом анализа станет выбор критериев, по которым будут сравниваться модели. Это могут быть такие параметры, как степень вовлеченности педагогов в инновационные практики, эффективность взаимодействия с детьми, уровень удовлетворенности родителей, а также наличие и использование ресурсов для внедрения новых подходов. Сравнение моделей по этим критериям позволит получить более полное представление о том, какие из них наиболее успешны в контексте инновационной деятельности.

Для проведения сравнительного анализа мы будем использовать как количественные, так и качественные данные. Количественные данные могут быть собраны через анкетирование педагогов, где они смогут оценить эффективность различных моделей по предложенным критериям. Качественные данные будут получены через интервью с педагогами, что позволит глубже понять их мнение о применяемых подходах и выявить возможные трудности, с которыми они сталкиваются.

На основе собранных данных мы сможем провести сравнительный анализ, выявив сильные и слабые стороны каждой модели. Например, одна из моделей может демонстрировать высокую степень вовлеченности педагогов в инновационные практики, но при этом сталкиваться с проблемами в организации взаимодействия с родителями. В то же время другая модель может быть успешной в налаживании контактов с родителями, но не обеспечивать достаточной поддержки педагогов в их инновационной деятельности.

Кроме того, важно учитывать контекст, в котором применяются различные модели. Например, в одном ДОУ может быть более развита инфраструктура для внедрения инноваций, что способствует успешному применению определенной модели, в то время как в другом учреждении недостаток ресурсов может стать серьезным препятствием. Таким образом, сравнительный анализ должен учитывать не только сами модели, но и условия их реализации.

После проведения анализа мы сможем сделать выводы о том, какие модели наиболее эффективны в контексте инновационной деятельности педагогов и какие аспекты требуют доработки. Это позволит не только улучшить существующие подходы, но и разработать новые модели, которые будут учитывать выявленные недостатки и сильные стороны. Важно, чтобы результаты сравнительного анализа были доступны для

широкой аудитории, включая педагогов и руководителей ДОУ, что позволит им использовать полученные данные для улучшения своей практики.

В [8] Ганченко Игорь Олегович, исследовании кандидат педагогических И доцент, рассматривает педагогическую наук деятельность как процесс, посредством которого реализуется отношение человека к окружающему миру и другим людям. Важным аспектом этого процесса является самообразовательная культура педагога, которая ИЗ ключевых компонентов его профессиональной служит одним деятельности. Ганченко подчеркивает, что самообразование не только способствует личностному и профессиональному росту педагога, но и напрямую влияет на качество образовательного процесса. Педагог, занимающийся самообразованием, активно способен внедрять инновационные подходы в свою практику, что, в свою очередь, обогащает воспитательно-образовательный процесс и создает более благоприятные условия для развития детей. Таким образом, исследование акцентирует внимание на необходимости формирования у педагогов культуры самообразования средства повышения профессиональной как ИХ компетентности и эффективности в работе.

Таким образом, сравнительный анализ является важным воспитательно-образовательного инструментом ДЛЯ исследования процесса в ДОУ. Он позволяет не только выявить лучшие практики, но и понять, какие факторы влияют на успешность внедрения инновационных подходов. В конечном итоге, результаты анализа могут стать основой для разработки новых моделей организации воспитательно-образовательного способствующих инновационной процесса, развитию деятельности педагогов И повышению качества образования В дошкольных учреждениях.

3. ЭМПИРИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

3. 1 Изучение опыта инновационной деятельности педагогов в ДОУ

Изучение опыта инновационной деятельности педагогов дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) представляет собой важный аспект исследования, направленного на выявление эффективных подходов к организации воспитательно-образовательного процесса. В становятся условиях современного общества, где инновации неотъемлемой частью образовательной практики, необходимо обратить внимание на то, как педагоги применяют новые методы и технологии в своей работе.

В первую очередь, следует отметить, что инновационная деятельность педагогов в ДОУ может проявляться в различных формах. Это быть может внедрение новых образовательных программ, использование современных технологий, таких как интерактивные доски и мультимедийные ресурсы, а также применение нестандартных подходов к обучению и воспитанию детей. Например, некоторые педагоги активно используют проектный метод, который позволяет детям самостоятельно исследовать интересующие их темы, развивая при этом критическое мышление и творческие способности.

Важно также учитывать, что инновационная деятельность не ограничивается только внедрением новых технологий. Она включает в себя и изменение подходов к взаимодействию с детьми и их родителями. Педагоги, стремящиеся к инновациям, часто создают условия для более активного вовлечения родителей в образовательный процесс, организуя совместные мероприятия, мастер-классы и открытые занятия. Это способствует формированию партнерских отношений между ДОУ и семьями, что, в свою очередь, положительно сказывается на развитии детей.

При изучении опыта инновационной деятельности педагогов в ДОУ необходимо обратить внимание на факторы, способствующие или, наоборот, препятствующие внедрению инноваций. Одним из ключевых факторов является уровень подготовки педагогов. Педагоги, прошедшие курсы повышения квалификации и имеющие доступ к современным образовательным ресурсам, более склонны к экспериментированию и внедрению новых методов в свою практику. В то же время недостаток знаний и навыков может стать серьезным препятствием для реализации инновационных идей.

Не менее важным является и организационный аспект. В ДОУ, где руководители поддерживают инициативы педагогов и создают условия для экспериментов, инновационная деятельность развивается более активно. Это может включать в себя создание рабочих групп, участие в конкурсах и грантах, а также обмен опытом с другими учреждениями. Важно, чтобы руководители ДОУ не только поддерживали инновационные инициативы, но и активно участвовали в их реализации, создавая атмосферу доверия и сотрудничества.

Кроме того, стоит отметить, что успешная инновационная деятельность требует наличия определенной инфраструктуры. Наличие современного оборудования, доступ к интернет-ресурсам и возможность участия в семинарах и конференциях являются важными условиями для реализации инновационных идей. В учреждениях, где такие условия созданы, педагоги имеют больше возможностей для экспериментов и внедрения новых подходов.

Изучение опыта инновационной деятельности педагогов в ДОУ также позволяет выявить успешные практики, которые могут быть адаптированы и использованы в других учреждениях. Например, можно выделить успешные примеры внедрения STEM-образования, которое сочетает в себе

науки, технологии, инженерное дело и математику. Такие подходы помогают детям развивать логическое мышление и навыки решения проблем, что является важным аспектом их подготовки к будущей учебе.

В исследовании [9] исследовали проблему взаимодействия между родителями и детским садом в процессе воспитания детей. Автор выделяет причины, по которым родители зачастую дистанцируются от процесса воспитания, что может негативно сказаться на развитии ребенка. В работе предложены пути повышения эффективности педагогического образования родителей, что, в свою очередь, будет способствовать улучшению общей педагогической культуры общества. Семья и детский сад рассматриваются как общественные образовательные учреждения, которые закладывают основы воспитания детей. Обоснована необходимость взаимодействия между этими двумя институтами для эффективности образовательного повышения процесса. Также подчеркивается важность организации взаимодействия с родителями детей дошкольного возраста в условиях дошкольного учреждения, что может значительно улучшить качество воспитания и образования.

заключение, изучение опыта инновационной педагогов в ДОУ является важным шагом к улучшению качества образования в дошкольных учреждениях. Понимание того, как педагоги внедряют инновации, какие методы и подходы оказываются наиболее эффективными, а также какие факторы влияют на успешность этой деятельности, разработать позволит новые модели организации воспитательно-образовательного процесса. Это, в свою очередь, будет способствовать развитию инновационной культуры в ДОУ и повышению качества образования для детей.

3. 2 Разработка новых моделей организации воспитательнообразовательного процесса

Разработка новых моделей организации воспитательнообразовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) представляет собой актуальную задачу, направленную на повышение качества образования и развитие инновационной деятельности педагогов. В условиях современного общества, где быстро меняются требования к образовательным стандартам и методам, необходимо искать и внедрять новые подходы, которые будут способствовать не только усвоению знаний, но и развитию у детей ключевых компетенций.

Одним из важных аспектов разработки новых моделей является анализ существующих практик и выявление их сильных и слабых сторон. На основании проведенного анализа можно выделить несколько ключевых направлений, которые должны быть учтены при создании новых моделей. Во-первых, необходимо учитывать индивидуальные особенности детей, их интересы и потребности. Это позволит создать более гибкую и адаптивную образовательную среду, в которой каждый ребенок сможет развиваться в своем темпе.

Во-вторых, важным является интеграция различных образовательных областей. Современные модели должны предусматривать междисциплинарный подход, который позволит детям видеть связи между различными предметами и явлениями. Например, внедрение STEM-образования, которое объединяет науки, технологии, инженерное дело и математику, может стать эффективным инструментом для развития логического мышления и креативности у детей. Важно, чтобы педагоги были готовы к экспериментам и использованию новых методик, которые могут включать проектную деятельность, игровые технологии и другие инновационные подходы.

Ключевым элементом успешной реализации новых моделей является подготовка педагогов. Необходимость повышения квалификации и

освоения новых технологий становится актуальной, поскольку недостаток знаний и навыков может стать серьезным препятствием для внедрения инновационных идей. Поэтому важно организовать системы повышения квалификации, которые будут включать как теоретические, так и практические занятия, направленные на освоение новых методик и технологий.

Организационный аспект также играет значительную роль в успешной реализации новых моделей. Руководители ДОУ должны поддерживать инициативы педагогов, создавая условия для экспериментов и внедрения новых подходов. Это может включать создание рабочих групп, участие в конкурсах и грантах, а также обмен опытом с другими учреждениями. Атмосфера доверия и сотрудничества между педагогами и руководством способствует более активному развитию инновационной деятельности.

Кроме того, наличие определенной инфраструктуры является важным условием для реализации инновационных идей. Современное оборудование, доступ к интернет-ресурсам и возможность участия в семинарах и конференциях создают благоприятные условия для экспериментов и внедрения новых подходов. В учреждениях, где такие условия созданы, педагоги имеют больше возможностей для творчества и реализации своих идей.

Изучение успешного опыта инновационной деятельности педагогов в ДОУ позволяет выявить практики, которые могут быть адаптированы и использованы в других учреждениях. Это создает возможность для обмена опытом и внедрения лучших практик, что, в свою очередь, способствует развитию инновационной культуры в ДОУ. Понимание того, как педагоги внедряют инновации, какие методы и подходы оказываются наиболее эффективными, а также какие факторы влияют на успешность этой

деятельности, позволит разработать новые модели организации воспитательно-образовательного процесса.

В исследовании [10] исследовали актуальность сотрудничества семьи дошкольных образовательных учреждений (ДОО) в контексте обновления дошкольной образовательной политики. Установлено, что важнейшим совершенствования условием системы дошкольного воспитания является деятельность педагогов, ориентированная освоение новых инновационных форм взаимодействия с семьей. Это сотрудничество способствует не только улучшению качества образования, но и созданию более гармоничной образовательной среды, в которой учитываются интересы и потребности как детей, так и их родителей. Эффективное взаимодействие между педагогами и семьями позволяет внедрять новые подходы и методы, что, в свою очередь, способствует развитию ключевых компетенций у детей и их успешной социализации в современном обществе.

Таким образом, разработка новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса в ДОУ является важным шагом к улучшению качества образования. Это требует комплексного подхода, включающего анализ существующих практик, подготовку педагогов, организационную поддержку и создание необходимых условий для внедрения инновационных идей. В результате, новые модели смогут не только повысить качество образования, но и способствовать развитию у детей ключевых компетенций, необходимых для успешной жизни в современном мире.

3. 3 Экспериментальное внедрение разработанных моделей

Экспериментальное внедрение разработанных моделей организации воспитательно-образовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) представляет собой ключевой этап в реализации

научного проекта. Этот процесс требует тщательной подготовки, а также активного участия всех заинтересованных сторон, включая педагогов, руководителей учреждений и родителей. Основной целью экспериментального внедрения является проверка эффективности новых моделей, их адаптация к специфике каждого конкретного ДОУ и оценка влияния на развитие детей.

Первым шагом в экспериментальном внедрении является выбор пилотных учреждений, в которых будут тестироваться новые модели. Важно, чтобы эти учреждения имели открытость к изменениям и готовность к экспериментам. Для этого проводятся предварительные встречи с руководством и педагогами, на которых обсуждаются цели, задачи и ожидаемые результаты внедрения. Важно создать атмосферу доверия и сотрудничества, чтобы педагоги чувствовали себя уверенно и могли свободно делиться своими идеями и предложениями.

После выбора пилотных учреждений начинается подготовка педагогов к внедрению новых моделей. Это может включать в себя проведение семинаров, тренингов и мастер-классов, на которых педагоги знакомятся с новыми методиками и технологиями, а также учатся применять их на практике. Важно, чтобы педагоги не только понимали теоретические основы новых подходов, но и имели возможность отработать их в условиях реального образовательного процесса. Для этого могут быть организованы открытые занятия, где педагоги смогут наблюдать за работой своих коллег и получать обратную связь.

Следующим этапом является непосредственное внедрение новых моделей в образовательный процесс. Важно, чтобы это происходило постепенно, с учетом особенностей каждой группы детей и их потребностей. Педагоги должны иметь возможность экспериментировать, адаптировать новые подходы и находить наиболее эффективные способы

их реализации. В процессе внедрения необходимо регулярно проводить наблюдения и фиксировать результаты, чтобы оценить, как новые модели влияют на развитие детей и качество образовательного процесса.

Важным аспектом экспериментального внедрения является обратная связь. Педагоги, руководители и родители должны иметь возможность делиться своими впечатлениями и замечаниями о внедрении новых моделей. Это может быть организовано через регулярные встречи, анкетирование или интервью. Полученные данные помогут выявить сильные и слабые стороны новых подходов, а также определить, какие аспекты требуют доработки или изменения.

После завершения этапа экспериментального внедрения проводится анализ собранных данных. Это включает в себя сравнительный анализ результатов образовательного процесса до и после внедрения новых моделей, а также оценку их влияния на развитие детей. Важно учитывать не только количественные показатели, такие как успеваемость и активность детей, но и качественные аспекты, например, уровень вовлеченности детей в образовательный процесс, их эмоциональное состояние и развитие социальных навыков.

В исследовании [11] обоснована с психолого-педагогических позиций необходимость проектирования и осуществления совместной работы педагогов детского сада и родителей воспитанников. Авторы представляют некоторые особенности семейного воспитания, подчеркивая важность взаимодействия между семьей и образовательным учреждением. Вместе с тем отмечены трудности и проблемы, с которыми сталкиваются современные родители, что требует от педагогов гибкости и понимания в подходах к сотрудничеству. Раскрывая специфику и роль воспитательного потенциала семьи, авторы акцентируют внимание на том, что успешное воспитание детей возможно лишь при условии активного участия

родителей в образовательном процессе. Это взаимодействие способствует не только гармоничному развитию детей, но и укреплению связи между семьей и детским садом, что является важным аспектом для реализации новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса.

На основе полученных данных разрабатываются рекомендации по дальнейшему внедрению и масштабированию успешных моделей в других ДОУ. Это может включать в себя создание методических материалов, проведение обучающих семинаров для педагогов других учреждений и организацию сетевого взаимодействия между ДОУ, где были внедрены Таким образом, экспериментальное новые модели. внедрение разработанных моделей не только позволяет проверить их эффективность, НО создает основу для дальнейшего развития инновационной деятельности в дошкольном образовании.

4. РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

4. 1 Оценка эффективности новых моделей

Оценка эффективности новых моделей организации воспитательнообразовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) является ключевым этапом в рамках нашего научного проекта. Внедрение инновационных подходов требует тщательного анализа их воздействия на развитие детей и качество образовательного процесса. Для этого необходимо использовать комплексный подход, который включает как количественные, так и качественные методы оценки.

Первым шагом в оценке эффективности новых моделей является сбор данных о результатах образовательного процесса до и после их внедрения. Количественные показатели, такие как успеваемость, активность детей, количество проведенных занятий и уровень их вовлеченности, позволяют получить объективную картину изменений. Однако, для полноценной оценки необходимо учитывать и качественные аспекты, такие как эмоциональное состояние детей, их социальные навыки и способность к сотрудничеству. Эти факторы играют важную роль в общем развитии ребенка и его адаптации в образовательной среде.

В процессе оценки важно проводить регулярные наблюдения за детьми и фиксировать их поведение, интересы и достижения. Педагоги могут использовать специальные чек-листы и анкеты, которые помогут систематизировать информацию и выявить тенденции. Также стоит организовать встречи с родителями, на которых они смогут поделиться своими наблюдениями и впечатлениями о том, как новые модели влияют на их детей. Это создаст дополнительный контекст для анализа и позволит учитывать мнения всех участников образовательного процесса.

После сбора данных следует провести сравнительный анализ, который позволит выявить сильные и слабые стороны внедренных

моделей. Например, можно сравнить уровень вовлеченности детей в образовательный процесс до и после внедрения новых подходов. Если наблюдается значительное увеличение интереса к занятиям, это может свидетельствовать о положительном влиянии новых моделей. Важно также обратить внимание на изменения в эмоциональном состоянии детей: стали ли они более открытыми, уверенными в себе и готовыми к взаимодействию с другими.

На основе собранных данных необходимо разработать рекомендации по дальнейшему внедрению и масштабированию успешных моделей. Это может включать в себя создание методических материалов, которые помогут другим педагогам адаптировать новые подходы в своей практике. Также стоит организовать обучающие семинары и мастер-классы, на которых опытные педагоги смогут делиться своими наработками и методами работы с детьми.

Обратная связь от педагогов, руководителей и родителей играет важную роль в процессе оценки эффективности новых моделей. Регулярные анкетирования и интервью помогут выявить мнения и замечания участников образовательного процесса, что, в свою очередь, позволит скорректировать подходы и улучшить их реализацию. Важно создать атмосферу открытости и доверия, чтобы все участники могли свободно выражать свои мысли и предложения.

В исследовании [12] исследовали беспрецедентное теоретическое и практическое значение проблемы развития социальных инноваций, особенно в сфере образования, которая приобрела особую актуальность в последнее десятилетие. Это связано с переходом к современному обществу, основанному на знаниях, а также с последствиями финансового кризиса 2008 года. Социальные инновации оказывают значительное влияние на изменение сложившихся социальных практик, что

подчеркивает необходимость их оценки и внедрения в образовательный процесс. В контексте оценки эффективности новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса в дошкольных учреждениях важно учитывать, как эти инновации могут трансформировать подходы к обучению и взаимодействию с детьми, способствуя более глубокому вовлечению и развитию их потенциала.

Таким образом, оценка эффективности новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса в ДОУ является многоступенчатым и комплексным процессом. Она требует активного участия всех заинтересованных сторон и использования разнообразных методов сбора и анализа данных. Только на основе глубокого анализа можно сделать выводы о том, насколько успешно внедренные модели способствуют развитию детей и повышению качества образовательного процесса. В конечном итоге, результаты оценки помогут не только в доработке существующих моделей, но и в создании новых, более эффективных подходов к организации воспитательно-образовательного процесса в дошкольных учреждениях.

4. 2 Рекомендации по использованию в практике

Внедрение моделей организации новых воспитательнообразовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях требует системного подхода И всех учета мнения участников образовательного процесса. Для успешного применения разработанных моделей необходимо следовать ряду рекомендаций, которые помогут педагогам и руководителям эффективно интегрировать инновационные подходы в свою практику.

Прежде всего, важно создать условия для активного вовлечения педагогов в процесс внедрения новых моделей. Это может быть достигнуто через организацию обучающих семинаров и мастер-классов, на

которых опытные специалисты смогут делиться своими знаниями и методами работы. Важно, чтобы были такие мероприятия интерактивными, позволяя участникам обмениваться опытом и задавать Также вопросы. стоит рассмотреть возможность профессиональных сообществ, где педагоги смогут обсуждать свои успехи и трудности, делиться идеями и находить поддержку.

Вторым важным аспектом является разработка методических материалов, которые помогут педагогам адаптировать новые подходы в своей практике. Эти материалы могут включать в себя подробные инструкции, примеры занятий, рекомендации по использованию различных методик и технологий. Кроме того, стоит разработать специальные пособия для родителей, которые помогут им понять и поддержать новые подходы в воспитании и обучении детей.

Обратная связь от участников образовательного процесса играет ключевую роль в оценке эффективности внедренных моделей. Регулярные анкетирования и интервью с педагогами, родителями и детьми помогут выявить мнения и замечания, что позволит скорректировать подходы и улучшить их реализацию. Важно создать атмосферу открытости и доверия, чтобы все участники могли свободно выражать свои мысли и предложения. Это может быть достигнуто через организацию регулярных встреч и обсуждений, где все мнения будут услышаны и учтены.

Также стоит обратить внимание на мониторинг и оценку результатов внедрения новых моделей. Необходимо разработать систему показателей, по которым можно будет оценивать уровень вовлеченности детей в образовательный процесс, изменения в их эмоциональном состоянии и другие важные аспекты. Сравнительный анализ данных до и после внедрения новых подходов позволит выявить сильные и слабые стороны моделей, а также определить их влияние на развитие детей.

Важно помнить, что внедрение новых моделей — это не разовый процесс, а постоянная работа, требующая гибкости и готовности к изменениям. Педагоги должны быть готовы адаптировать свои подходы в зависимости от потребностей детей и особенностей образовательной среды. Это может включать в себя использование различных методик, технологий и форм работы, что позволит создать более разнообразный и интересный образовательный процесс.

Наконец, стоит отметить, что успешное внедрение новых моделей требует поддержки со стороны руководства дошкольного учреждения. Администрация должна быть готова выделять ресурсы на обучение педагогов, разработку методических материалов и организацию мероприятий. Также важно, чтобы руководство активно поддерживало инициативы педагогов и создавало условия для их реализации.

В исследовании [13] исследовали традиционные формы работы образовательных учреждений (ДОУ) дошкольных взаимодействия семей с ДОУ, что позволяет выделить новый уровень отношений между родителями И педагогами. Эти параметры характеризуются преобладающей активностью семьи в инициировании и поддержании взаимодействия, что способствует более глубокому и индивидуальному общению между семьей и педагогом. Такой подход основывается на знании родителями своих прав и обязанностей, что, в свою очередь, создает условия для более продуктивного сотрудничества. Рекомендуется использовать эти традиционные формы работы как основу отношений, ДЛЯ развития партнерских что позволит повысить взаимодействия обеспечить более эффективность И качественное образовательное пространство для детей.

Таким образом, рекомендации по использованию новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса в практике

направлены на создание системы, способствующей активному вовлечению всех участников образовательного процесса, постоянному обмену опытом и поддержке инновационной деятельности. Следуя этим рекомендациям, педагоги смогут эффективно внедрять новые подходы, что в конечном итоге приведет к повышению качества образования и развитию детей в дошкольных учреждениях.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В ходе реализации научного проекта, посвященного разработке новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса в дошкольных образовательных учреждениях, была достигнута основная цель — исследовать и разработать эффективные модели, способствующие развитию инновационной деятельности педагогов. Этот процесс стал возможным благодаря комплексному подходу, включающему в себя как теоретические, так и практические аспекты.

В рамках проекта были выполнены ключевые задачи, которые позволили глубже понять существующие проблемы и возможности в области дошкольного образования. Первая задача заключалась в анализе существующих моделей организации воспитательно-образовательного процесса в ДОУ. Этот этап включал в себя изучение литературы, а также наблюдение за практикой работы педагогов в различных учреждениях. Результаты анализа показали, что многие из действующих моделей не учитывают современные требования и потребности детей, а также не способствуют активному вовлечению педагогов в инновационную деятельность.

Вторая задача заключалась в изучении опыта инновационной деятельности педагогов в дошкольных учреждениях. Для этого были проведены интервью и анкетирование, которые позволили собрать информацию о том, какие подходы и методики уже используются, а также о том, какие трудности испытывают педагоги при внедрении инноваций. Полученные данные показали, что несмотря на наличие интересных инициатив, многие педагоги сталкиваются с недостатком поддержки со стороны администрации и отсутствием необходимых ресурсов для реализации своих идей.

Третья разработка моделей задача новых организации воспитательно-образовательного процесса c учетом инновационной деятельности — стала логическим продолжением предыдущих этапов. На основе собранной информации и анализа существующих практик были несколько новых моделей, предложены которые учитывают как потребности детей, так и возможности педагогов. Эти модели направлены на создание более гибкой и адаптивной образовательной среды, где ребенок может развиваться В соответствии своими индивидуальными особенностями.

Четвертая задача заключалась в экспериментальном внедрении разработанных моделей и оценке их эффективности. Для этого были выбраны несколько дошкольных учреждений, где проведены практические занятия с использованием новых подходов. В ходе эксперимента применялись методы наблюдения и сравнительного анализа, что позволило оценить изменения в образовательном процессе и вовлеченности детей. Результаты эксперимента показали положительные изменения как в эмоциональном состоянии детей, так и в их активности и заинтересованности в учебном процессе.

Методы исследования, использованные в проекте, включали анализ литературы, наблюдение, интервью, анкетирование, эксперимент и сравнительный анализ. Такой комплексный подход позволил получить полное представление о состоянии воспитательно-образовательного процесса в ДОУ и выявить ключевые факторы, влияющие на его эффективность. Важно отметить, что каждый из методов был направлен на получение качественной информации, которая впоследствии легла в основу разработки новых моделей.

Выводы, сделанные в ходе проекта, подчеркивают необходимость постоянного обновления и адаптации образовательных подходов в

дошкольных учреждениях. Внедрение новых моделей организации воспитательно-образовательного процесса не является разовым мероприятием, а требует системного подхода и готовности к изменениям со стороны всех участников образовательного процесса. Педагоги должны быть открытыми к новым идеям и методам, а также готовыми к постоянному обучению и саморазвитию.

Кроме того, успешное внедрение новых моделей требует активной поддержки со стороны руководства дошкольных учреждений. Администрация должна не только выделять ресурсы на обучение педагогов, но и создавать условия для реализации их инициатив. Это включает в себя организацию регулярных встреч, где педагоги могут делиться опытом и обсуждать возникающие трудности, а также поддержку инновационных проектов, которые могут существенно улучшить качество образования.

Таким образом, результаты нашего исследования подтверждают, что инновационная деятельность педагогов в дошкольных образовательных учреждениях является ключевым фактором, способствующим повышению воспитательно-образовательного процесса. Разработанные качества принципах гибкости, адаптивности модели, основанные на вовлеченности всех участников, могут стать основой для создания более эффективной образовательной среды, где каждый ребенок сможет развиваться в соответствии со своими потребностями и интересами.

В заключение, можно сказать, что реализация данного проекта не только позволила достичь поставленных целей и задач, но и открыла новые горизонты для дальнейших исследований в области дошкольного образования. Важно продолжать работу в этом направлении, активно внедряя новые подходы и методы, а также создавая условия для обмена опытом и поддержания инновационной деятельности педагогов. Это, в

свою очередь, будет способствовать не только развитию детей, но и повышению профессионального уровня педагогов, что является важным аспектом современного образования.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- 1. ФОРМИРОВАНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/formirovaniya-professionalno-pedagogicheskih-sposobnostey-buduschih-pedagogov-doo-posredstvom-innovatsionnoy-deyatelnosti, свободный. Загл. с экрана
- 2. ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ПРОЦЕССА ПО ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/pravovye-aspekty-pedagogicheskogo-protsessa-po-pravovomu-vospitaniyu-detey-starshego-doshkolnogo-vozrasta, свободный. Загл. с экрана
- 3. РАЗВИТИЕ РЕФЛЕКСИИ В РАМКАХ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/razvitie-refleksii-v-ramkah-pedagogicheskoy-praktiki-buduschih-vospitateley-obzor-sovremennyh-podhodov, свободный. Загл. с экрана
- 4. ОСОБЕННОСТИ РОДИТЕЛЬСКОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/osobennosti-roditelskoy-kompetentnosti-sovremennoy-rossiyskoy-semi, свободный. Загл. с экрана
- 5. Стратегия развития воспитания в России-новые ориентиры ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/strategiya-razvitiya-vospitaniya-v-rossii-novye-orientiry-vospitatelnoy-deyatelnosti, свободный. Загл. с экрана
- 6. Мотивационная готовность педагога к инновации как система ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/motivatsionnaya-gotovnost-pedagoga-k-

innovatsii-kak-sistema-motivov-relevantnyh-samoy-professionalnoy-deyatelnosti, свободный. - Загл. с экрана

- 7. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕФОРМАЦИИ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/preduprezhdenie-professionalnoy-deformatsii-lichnosti-prepodavatelya-obrazovatelnoy-organizatsii-vysshego-obrazovaniya, свободный. Загл. с экрана
- 8. Педагогическая деятельность и самообразовательная культура ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/pedagogicheskaya-deyatelnost-i-samoobrazovatelnaya-kultura-pedagoga-kak-odin-iz-ee-komponentov, свободный. Загл. с экрана
- 9. ORGANIZATION OF INTERACTION BETWEEN PRESCHOOL ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/organization-of-interaction-between-preschooleducational-institutions-and-parents-of-preschool-children, свободный. Загл. с экрана
- 10. МОДЕЛЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ДОО И РОДИТЕЛЯМИ ПО ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/model-vzaimodeystviya-mezhdu-doo-i-roditelyami-po-nravstvenno-patrioticheskomu-vospitaniyu-v-usloviyah-selskogo-detskogo-sada, свободный. Загл. с экрана
- 11. НЕОБХОДИМОСТЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПЕДАГОГОВ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/neobhodimost-vzaimodeystviya-pedagogov-doshkolnoy-organizatsii-s-semyami-vospitannikov, свободный. Загл. с экрана

- 12. РОЛЬ НАСТАВНИЧЕСТВА В ДИФФУЗИИ СОЦИАЛЬНЫХ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/rol-nastavnichestva-v-diffuzii-sotsialnyh-innovatsiy-v-sfere-obrazovaniya, свободный. Загл. с экрана
- 13. Формы взаимодействия воспитателя с семьей в ДОУ тема ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/formy-vzaimodeystviya-vospitatelya-s-semiey-v-dou, свободный. Загл. с экрана
- 14. РОЛЬ НАСТАВНИЧЕСТВА В УСЛОВИЯХ ДОУ КАК ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/rol-nastavnichestva-v-usloviyah-dou-kak-instrument-povysheniya-professionalizma-molodyh-spetsialistov, свободный. Загл. с экрана
- 15. ФОРМИРОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ БУДУЩИХ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/formirovanie-informatsionnoy-kultury-buduschih-vospitateley, свободный. Загл. с экрана
- 16. ПРОБЛЕМА ДИАГНОСТИКИ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/problema-diagnostiki-duhovno-nravstvennogorazvitiya-detey-doshkolnogo-vozrasta-v-protsesse-duhovno-nravstvennogovospitaniya-v, свободный. Загл. с экрана
- 17. Условия развития профессионального мастерства педагога как ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/usloviya-razvitiya-professionalnogo-masterstva-pedagoga-kak-vospitatelya-v-obscheobrazovatelnoy-organizatsii, свободный. Загл. с экрана

- 18. ОСНОВЫ НРАВСТВЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/osnovy-nravstvenno-patrioticheskogo-vospitaniya-detey-doshkolnogo-vozrasta-putyom-priobscheniya-k-kulturnym-i-semeynym-tsennostyam, свободный. Загл. с экрана
- 19. ДИАГНОСТИКА КОММУНИКАТИВНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/diagnostika-kommunikativnogo-vzaimodeystviya-pedagogov-s-roditelyami-kak-vazhnyy-etap-organizatsii-podgotovki-rebenka-k-shkole-v, свободный. Загл. с экрана
- 20. СОЗДАНИЕ ИНТЕРАКТИВНОЙ БИБЛИОТЕКИ В ДОШКОЛЬНОМ ... [Электронный ресурс] // cyberleninka.ru Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/sozdanie-interaktivnoy-biblioteki-v-doshkolnom-obrazovatelnom-uchrezhdenii-kak-sredstvo-formirovaniya-interesa-i-lyubvi-k-knigam-u, свободный. Загл. с экрана